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PRAHA BRNOPELHŘIMOV VIEdEň HORNBRATISLAVA

V novembri 2013 bola v Zbierke zákonov zve-
rejnená novela zákona o dani z pridanej hod-
noty a novela zákona o účtovníctve. Väčšina 
ustanovení oboch noviel nadobúda účinnosť 
1. januára 2014. Ďalej Vás informujeme už len 
o najpodstatnejších zmenách týchto zákonov.

Daň z pridanej hodnoty

Platitelia dPH budú od 1. januára 2014 podávať 
spolu s daňovým priznaním k dPH kontrolný vý-
kaz. O kontrolnom výkaze sme Vás podrobnejšie 
informovali v našich Klientských informáciách č. 7.

Zavádza sa lehota na vyhotovenie dokladu o opra-
ve základu dane (dobropis, ťarchopis). doklad 
o oprave základu dane musí byť vyhotovený do 
15 dní od konca kalendárneho mesiaca, v ktorom 
nastala rozhodná skutočnosť (zníženie resp. zvýše-
nie základu dane).

Ak odberateľ po znížení ceny neobdrží doklad 
o oprave základu dane (dobropis) do 30 dní od 

skutočnosti rozhodnej pre zníženie pôvodného 
základu dane, vykoná opravu odpočítanej dane 
v zdaňovacom období, v ktorom uplynulo 30 dní 
od predmetnej skutočnosti.

Ak po prijatí faktúry za intrakomunitárne na-
dobudnutie tovaru bude platiteľ dane povinný  
podať dodatočné dPH priznanie (z titulu one-
skoreného doručenia faktúry), bude mať právo 
uplatniť odpočítanie dane v tom zdaňovacom 
období, za ktoré je povinný podať dodatočné 
dPH priznanie.

Okruh subjektov povinných zložiť zábezpeku 
na DPH sa rozširuje o subjekty, ktoré sa stali pla-
titeľom dPH zo zákona (právni nástupcovia plati-
teľa, nadobúdatelia podniku, dodávatelia nehnu-
teľností) a o zdaniteľné osoby, ktoré zmenia typ 
registrácie (zo zahraničnej osoby na tuzemského 
platiteľa dane).

Súhrnný výkaz sa bude podávať daňovému úradu 
elektronicky v lehote do 25 dní po skončení zda-
ňovacieho obdobia. Zjednocuje sa teda lehota na 
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Údaje zverejnené v tejto publikácii majú informatívny charakter a nenahrádzajú právne, ekonomické či daňové poradenstvo.  
Poradenstvo vyžaduje znalosť konkrétnych prípadov a posúdenie všetkých relevantných skutočností. Za rozhodnutia, ktoré sa čitateľ  

tejto publikácie rozhodne urobiť na základe informácií v nej uvedených, nepreberáme zodpovednosť.

AUdITOR je audítorskou a daňovo poradenskou spoločnosťou s medzinárodným zameraním. Už viac ako 10 rokov ponúka služby v oblasti 
auditu, daňového poradenstva, mzdového účtovníctva a personálnej agendy, vedenia finančného účtovníctva a podnikového poradenstva.

Prostredníctvom partnerských kancelárií v Českej republike a v Rakúsku (tu pod menom Stöger & Partner) poskytuje  
kompletné poradenstvo v krajinách strednej Európy. Členstvo v celosvetovej sieti UHY International, ktorá združuje  
nezávislé poradenské spoločnosti z viac než 80 krajín sveta, umožňuje efektívne riešiť globálne poradenské aspekty.

podanie súhrnného výkazu s lehotou na podanie 
dPH priznania.

Zahraničné osoby z iného členského štátu, ktoré 
žiadajú o vrátenie dane na Slovensku, budú môcť 
používať v styku so slovenským daňovým úradom 
už aj anglický jazyk (vyplnenie žiadosti o vrátenie 
dane ako aj ďalšia komunikácia).

Zabezpečenie dPH pri dovoze tovaru, za ktorým 
nasleduje intrakomunitárne dodanie tovaru, bude 
možné preukázať nielen bankovou zárukou ale aj zá-
rukou poskytnutou inými subjektmi ako bankami.

Samozdanenie pre dovoz tovaru z tretích štátov sa 
posúva z 1. januára 2014 na 1. január 2017.

Zákon o účtovníctve

Zavádza sa pojem mikro účtovná jednotka. Za 
mikro účtovnú jednotku bude považovaný subjekt, 
ktorý sa tak rozhodne a ktorý zároveň za závier-
kové aj za bezprostredne predchádzajúce účtovné 

obdobie neprekročí dve zo zákonom stanovených 
podmienok (celková suma majetku menej ako 
350 000 eur, čistý obrat menej ako 700 000 eur a po-
čet zamestnancov menej ako 10). Mikro účtovné 
jednotky budú namiesto riadnej účtovnej závierky 
zostavovať „skrátenú“ účtovnú závierku.

Mení sa periodicita inventarizácie dlhodobého ma-
jetku a peňažných prostriedkov. Od 1. januára 2014 
sa inventarizácia dlhodobého hmotného majetku 
má vykonávať jedenkrát za štyri roky a inventari-
zácia peňažných prostriedkov v hotovosti len ku 
dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. 

Viac informácií na www.auditor.eu.
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